
Février-Mars /  2018

ETUDE SUR LA CONSOMMATION DES 
MÉDICAMENTS EN ALGÉRIE



SOMMAIRE
1. Structure de l’échantillon

2. Structures sanitaires fréquentées

3. Consommation des médicaments

4. Pathologies et typologies des médicaments consommés

5. Confiance vis-à-vis des médicaments fabriqués en Algérie et des 

prescripteurs

6. Questions subsidiaires

7. Satisfaction vis-à-vis des médicaments

8. Principales conclusions

Méthodologie

Présentation des résultats



MÉTHODOLOGIE

 

 

3

2603 interviewés 

Algériens âgés de
18 ans et plus

Les enquêtes ont été réalisées par 
téléphone (CATI*)

Le terrain s’est déroulé entre le 15 février et 
le 04 mars 2018

La durée moyenne de l’entretien 
téléphonique est de 18 minutes

* CATI = Computer Telephone Assisted Interviewing : plateforme dédiée aux études par téléphone 



STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON
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SexeRégion

Tranche d’âge

Milieu d’habitation

Situation matrimoniale

18- 29 ans

50% 50%78% 22%

12%

11%

17%

23%

37%

21% 24% 29%

15% 11%
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36%60%

3%
2%

Est : 28%Ouest : 21%

Sud Ouest : 10% Sud Est : 3%

Centre : 37%

Niveau d’instruction 
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STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON (1/2)

Base

30- 39 ans 

40- 49 ans

50- 59 ans

60 et plus

Divorcé (e)

Marié (e)

Veuf / veuve

Célibataire



Revenu Occupation principale

Composition du ménage 

15%

35%

17%
8% 9%

3%

13%

3% 3%

19%
10% 8%

2%

32%

9% 6% 7%
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STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON (2/2)

Moins de 
20.000 DA

Entre 20.000
DA et 40.000

DA

Entre 40.000
DA et 60.000

DA

Entre 60.000
DA et 80.000

DA

Entre 80000
DA et

150.000 DA

Plus 150.000 NSP
DA

Nombre total de personnes (Moyenne) 5,5 

Nombre moyen d'actifs 
dans le ménage 

Nombre moyen d'inactifs 1,8 dans le ménage 3,7 



2603 interrogés du grand public 

17%

Oui

83%

Profil des non consommateurs (442)

Par SexePar Région Par Milieu 

d’habitation

17% 15%
18% 18%

22% 16%
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24%

10%
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Par SexePar Région Par Milieu 

d’habitation

83% 85%
82% 82%
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84%
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Profil des consommateurs (2161)
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Plus de consommation de médicaments 

dans le milieu urbain.

Les femmes consomment plus de 

médicaments que les hommes

Les plus de 60 ans sont les plus grands 

consommateurs 

CONSOMMATION DES MÉDICAMENTS LORS DE L’ANNÉE 2017

Consommation des médicaments 20% 17%

durant les 12 mois de l’année 2017
15% 17%

11%

23% 21% 20%
14% 11%

Centre Ouest Est Sud Est Sud
Ouest

80%
83% 85% 83%

86%

89%

89%

Centre Ouest Est Sud Est Sud
Ouest

77% 79% 80%
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STRUCTURES SANITAIRES FRÉQUENTEES



67%

1%

57%

Base total échantillon :2161

Base :1270

89% de Satisfaction dans le secteur 

privé et 81% dans le secteur public

19% d’insatisfaits du secteur public

37% 44% 7%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait

Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

81%
Insatisfaction

19%

52% 37% 5%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait

Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

89%

Insatisfaction 

11%

%

1%

34%

72%

Base :1440

18%

38%

58%

Base :1270

Base :1440
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STRUCTURES SANITAIRES FRÉQUENTÉES
Q1. Habituellement, vous vous soignez dans une 
structure sanitaire … ?

Publique

Structures sanitaires  publiques Niveau de satisfaction

Centre hospitalo-
universitaire (CHU)/
Entreprise(EPH) 12%

Polyclinique

Centre de santé/ 
Centre municipal de 
santé

Satisfaction 

Parapublique

Structures sanitaires  privées

Privée Cabinet médical

Clinique

Médecin se déplaçant à 
domicile

Pharmacie

Niveau de satisfaction

Satisfaction

7%



70%

50%

50%

62%

61%

4%

3%

1%

1%

1%

51%

76%

73%

59%

65%

58%

57%

62%

56%

1%

1%

1%

2%

70%

63%

63%

68%

Colonne2

50%

54%

62%

62%

64%

2%

2%

1%

2%

77%

67%

63%

63%

57%

70%50%50%62%61%
4%3%1%1%1% 51% 76%73%59%65%Sud OuestPrivée Parapublique Publique
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STRUCTURES SANITAIRES PAR PROFIL
Par région Par Milieu d’habitation

Urbain (1696)

Rural (465)

Par Sexe

Homme (1002)

Femme (1159)

Par Niveau d’instruction

Non scolarisé (220)

Primaire (302)

Moyen (608)

Secondaire (534)

Supérieur (497)

Q1. Habituellement, vous vous soignez dans une structure sanitaire… ?

Centre

Ouest

Est

Sud Est

Sud Ouest



31%

34%

35%

39%

37%

42%

47%

45%

44%

45%

7%

7%

6%

8%

8%

19%

13%

15%

10%

11%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

Très satisfait + plutôt satisfait : 73% Pas du tout  satisfait + 

plutôt pas  satisfait : 27%

81% 19%

82% 18%

80% 20%

80% 20%

1127% d’insatisfaction dans la région Sud-Ouest

SATISFACTION VIS-À-VIS DES STRUCTURES SANITAIRES 
FRÉQUENTÉES PAR REGION

CENTRE

OUEST

EST

SUD EST

SUD OUEST

Niveau de satisfaction



29%

31%

36%

44%

51%

50%

45%

45%

40%

38%

8%

8%

7%

6%

4%

13%

16%

12%

10%

6%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Tout à fait pas satisfait

Très satisfait + plutôt satisfait : 78% Pas du tout  satisfait + 

plutôt pas  satisfait : 22%

90% 10%

84% 16%

81% 19%

76% 24%

90% de satisfaction pour le niveau non scolarisé
12

SATISFACTION VIS-À-VIS DES STRUCTURES SANITAIRES 
FRÉQUENTÉES PAR NIVEAU D’INSTRUCTION

Non scolarisé

Primaire

Moyen

Secondaire

Supérieur

Niveau de satisfaction



Globalement, les services de « CHU » et/ou de « EPH» sont les plus 

satisfaisants pour les  interrogés des niveaux :  non scolarisé, primaire et 

moyen.

Toutefois nous constatons que les services de polyclinique sont plus 

satisfaisants pour les répondants de niveaux secondaire et supérieur

Les interrogés de tous les niveaux, sauf les non scolarisés, sont 

plus satisfaits du cabinet médical et de la clinique 

Centre hospitalo-
universitaire 

(CHU)/ 
Entreprise(EPH)

PolycliniqueNon scolarisé

Primaire

Moyen

Secondaire

Supérieur/ 
universitaire

A
xe
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ti
ca

l F
 2

Cabinet 
médical

Clinique Primaire

Moyen

Secondaire
Supérieur/ 

universitaireA
xe

 V
er

ti
ca

l F
 2
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SATISFACTION VIS-À-VIS DES STRUCTURES SANITAIRES PAR NIVEAU 
D’INSTRUCTION

Structure Publique (1270) Structure Privée (1440)
Taux de variance :99%

0,08 Centre de santé/ 
Centre municipal 

de santé0,06

0,04

0,02

0

-0,02

-0,04

-0,06
-0,2 -0,15 -0,1 -0,05 0 0,05 0,1 0,15

Axe Horizontal F 1

Taux de variance :99%
0,7

Médecin se 0,6
déplaçant à 

domicile0,5

0,4

0,3

0,2

0,1

0

-0,1

-0,2
Non scolarisé

-0,3
-0,2 -0,1 0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6

Axe Horizontal F 1



67% des soins se font au niveau des structures sanitaires privées

57% des soins se font au niveau des structures sanitaires publiques

88% de satisfaction vis-à-vis des services des structures sanitaires privées

81% de Satisfaction vis-à-vis des services des structures sanitaires publiques

Les services de « CHU » et/ou de « EPH » sont les plus satisfaisants pour la

population des niveaux : non scolarisé, primaire et moyen.

La population des niveaux secondaire et supérieur sont plus satisfaits de la

polyclinique.

La majorité de la population de tous les niveaux, sauf les non scolarisés, sont

plus satisfaits du cabinet médical et de la clinique.
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STRUCTURES SANITAIRES FRÉQUENTÉES
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CONSOMMATION DES MÉDICAMENTS



52%

48%

Base total échantillon :2161

Est : 50%Ouest : 55%

Sud Ouest : 50% Sud Est : 58%

Centre : 51%

54%

50%

54%

46%

54%

46%

54%

50%

36%

Globalement, le recours à l'automédication

a été confirmé par 52% de la population.
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L’AUTOMÉDICATION
Global Région Milieu d’habitation

Oui

Non

Sexe

Q6-Recourez-vous à l'automédication ?

Tranche d’âge Niveau d’instruction 

18-29 ans

30-39 ans

40-49 ans

50-59 ans

60 ans et 
plus



Base total échantillon :2161 Région
Milieu 

d’habitation Sexe

Pharmacie
99%

Etranger

1%

Hôpital

,1% Associations

,2%

URBAIN RURALCENTRE OUEST EST SUD 
EST

SUD 
OUEST

HOMME FEMME

99% de la population ont affirmé acheter leurs médicaments en pharmacie.

Par niveau d’instruction
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SOURCE D’ACHAT DES MÉDICAMENTS

Global :

Pharmacie Etranger Associations Hopital

,1% ,2%
,3%

2% ,1%
0,2%

1% 0%
0%

1%

99% 99% 98% 99% 98% 99% 98% 99% 99% 99% 99% 99% 98% 98%

Q7-Habituellement, où vous procurez-vous des médicaments ?



Base total échantillon :2161

Est : 56%Ouest : 54%

Sud Ouest : 49% Sud Est : 56%

Centre : 56%

54%

57%

57%

50%

Par Région Par Milieu d’habitation Par Sexe

55%

45%

57%

58%

60%

47%

46%

Par Tranche d’âge Par Niveau d’instruction

69%

59%

53%

46%

39%

Le pharmacien propose spontanément des produits génériques à 55%
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PROPOSITION DE PRODUITS GÉNÉRIQUES
Global :

Oui

Non
18-29 ans 

30-39 ans 

40-49 ans 

50-59 ans

60 ans et plus

Non scolarisé

Primaire

Moyen

Secondaire

Supérieur/ universitaire

Q9-Est-ce que le pharmacien vous propose 
spontanément des produits génériques ?



Base total échantillon :2161

Est : 38%Ouest : 37%

Sud Ouest : 22% Sud Est : 39%

Centre : 37%

36%

38%

37%

36%

Global : Par Région Par Milieu d’habitation Par Sexe

37%

63%
37%

41%

38%

35%

30%

Par Tranche d’âge Par Niveau d’instruction

41%

38%

37%

33%

31%

37% de la population ont rencontré des difficultés d’approvisionnement chez le pharmacien. Un peu plus pour la catégorie âgée 

entre 30 et 39 ans et chez le niveau supérieur 
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DIFFICULTÉS D’APPROVISIONNEMENT RENCONTRÉES CHEZ LE PHARMACIEN 

Oui

Non 18-29 ans

30-39 ans 

40-49 ans

50-59 ans

60 ans et plus

Non scolarisé

Primaire

Moyen

Secondaire 

Supérieur

Q10-Avez-vous déjà rencontré des difficultés à vous approvisionner chez le pharmacien ?



4%

18%

40%

44%

Absence totale
du médicament
que vous a été

prescris en
princeps ou en

générique

Centre Ouest Est Sud Est Sud 

Ouest

Urbain Rural 

1
8
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rGlobal :

40%  (14% du total de l’échantillon) n’accèdent pas à leurs 

médicaments.
20

DIFFICULTÉS D’APPROVISIONNEMENT RENCONTRÉES CHEZ LE PHARMACIEN 

Absence du 
médicament que
vous souhaitez

consommer

Vous n’avez pas 
le montant 

nécessaire pour 
effectuer cet 

achat

Autres

Q11M-Quelles sont  les difficultés d'approvisionnement rencontrées chez le 
pharmacien ?



Base total échantillon :2161

Global : Par Région Par Milieu d’habitation Par Sexe

Par Tranche d’âge

16%

22%

22%

40%

Vous ne prenez pas le
traitement

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Urbain Rural Homme Femme

18-29 30-39 40-49 50-59 60et plus 

17%

20%

23%

40%

13%

20%

24%

43%

20%

23%

21%

36%

16%

24%

18%

41%

10%

20%

22%

48%

17%

23%

20%

39%

14%

17%

28%

42%

20%

18%

22%

40%

13%

25%

22%

40%

7%

12%

38%

42%

10%

14%

25%

51%

15%

17%

24%

44%

18%

24%

21%

37%

24%

34%

12%

31%

19%

27%

23%

31%

21%

19%

18%

42%

16%

19%

20%

46%

12%

17%

22%

49%

8%

20%

28%

45%

Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur

Par Niveau d’instruction

2122%  de la population ne prennent pas leur traitement en cas d’absence 

de médicaments, dont 28% au milieu rural et 38% pour les non scolarisés 

.

REACTION EN CAS D’ABSENCE DES MÉDICAMENTS PRESCRITS

Retournez-vous chez
votre médecin

Acceptez-vous une
proposition de 

substitution faite…

Le ramenez-vous de
l'étranger

Retournez-
vous chez

votre médecin
Vous ne 

prenez pas le
traitement

Acceptez-vous
une

proposition…
Le ramenez-

vous de 
l'étranger

Q12-Quand vous ne trouvez pas le médicament prescrit en pharmacie... ?



Base total échantillon :2161Global : Par Région Par Milieu d’habitation

22%

20%

23%

35%

Trois

Quatre
et plus

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Urbain Rural 

24%

23%

20%

34%

21%

18%

23%

38%

20%

22%

21%

36%

21%

24%

23%

33%

21%

19%

25%

35%

21%

20%

23%

36%

24%

22%

20%

35%

Plus de 42% de la population font trois pharmacies et plus pour trouver ses médicaments. Ce taux est plus élevé 

en milieu rural.

22

DISPONIBILITÉ DES MÉDICAMENTS PRESCRITS EN PHARMACIE(1/2)

Une

Deux

Q13-Habituellement, au bout de combien de pharmacies trouvez-vous tous les médicaments prescrits sur votre ordonnance ?



Oui
71%

Non
29%

Est : 73%
Ouest : 73%

Sud Ouest : 70% Sud Est : 68%

Centre : 70%

70% 73%

72% 68%

Par Région Par Milieu d’habitation

Par Sexe

71%

68%

72%

71%

80%

Par Tranche d’âge

Global : Base total échantillon :2161

71% de la population ayant pris des médicaments achètent leurs médicaments chez le même 

pharmacien.
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DISPONIBILITÉ DES MÉDICAMENTS PRESCRITS EN PHARMACIE(2/2)

18-29 ans

30-39 ans

40-49 ans

50-59 ans

60 ans et plus

Q14-Généralement, achetez-vous vos 
médicaments chez le même pharmacien ?



Base total échantillon :2161Global : Par Région Par Milieu d’habitation

9%

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Urbain Rural 

Par Sexe Par Tranche d’âge

18%

51%

8%

23%

16%

52%

9%

23%

13%

51%

8%

27%

16%

46%

7%

31%

11%

49%

9%

30%

11%

46%

13%

30%

12%

46%

9%

33%

13%

50%

9%

28%

22%

44%

7%

27%

16%

46%

9%

28%

11%

49%

8%

32%

19%

37%

7%

37%

16%

47%

8%

29%

11%

57%

10%

23%

28%

32%

3%

37%

Par Niveau d’instruction

14%

52%

9%

25%

12%

44%

9%

35%

16%

39%

9%

37%

11%

55%

10%

23%

18-29 30-39 40-49 50-59 60et plus Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur

91% de la population acceptent de consommer un produit fabriqué localement

28%

32%

3%

37%

24

ORIGINE DES MÉDICAMENTS CONSOMMÉS

Fabriqués localement 

Importés

Les deux

Ne sait pas

28%

49%

15%

Fabriqués
localement
Importés

Les deux

Ne sait pas

Q15-Généralement, les médicaments que vous consommez sont des 
produits… ?



Base total échantillon :2161Global : Par Région

Par Tranche d’âge

85%

1%

2%

13%

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Homme Femme

18-29 30-39 40-49 50-59 60et plus 

87%

1%

2%

11%

87%

2%

1%

11%

82%

1%

2%

15%

79%

1%

3%

18%

88%

3%

5%

4%

84%

2%

2%

12%

84%

1%

2%

13%

87%

1%

1%

12%

87%

1%

2%

11%

82%

1%

2%

16%

Par Sexe

89%

1%

2%

9%

81%

1%

2%

16%

Par Niveau d’instruction

84%

2%

2%

13%

82%

1%

2%

15%

85%

1%

1%

13%

86%

2%

2%

11%

84%

1%

3%

13%

Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur

85% de la population n’ont jamais rencontré de difficultés lors de 

consommations des médicaments, 

13% ont eu une mauvaise réaction aux médicaments. 25

DIFFICULTÉS RENCONTRÉES DANS LA CONSOMMATION DES MÉDICAMENTS

Mauvaise réaction
aux médicaments

Difficultés de 
compréhension

du mode de…

Autres

Jamais

Q16M- Quelles sont  les difficultés que vous rencontrez dans la consommation de 
vos médicaments ?



Base total échantillon :2161Global :

Par Niveau d’instruction

45%

55%

44% 47%

46%

43%

Par Région Par Milieu d’habitation Par Sexe

51%

47%

43%

39%

34%

Par Tranche d’âge

Non scolarisé

Primaire 

Moyen

Secondaire

Supérieur 31%

31%

33%

36%

40%

Est : 48%Ouest : 47%

Sud Ouest : 38% Sud Est : 51%

Centre : 41%

Presque la moitié de la population 
a interrompu son traitement

26

INTERRUPTION D’UN TRAITEMENT 

Oui

Non

18-29 ans 
30-39 ans
40-49 ans
50-59 ans

60 ans et plus

Q18-Vous arrive-t-il d'interrompre un traitement ?



1%

8%

4%

7%

33%

52%

Base : 983Global :

28%

37%

26%

34%
35% 36%

53%

40%

36%
33%

31% 31%

4%
9%

5% 6%
10% 11%

5%

12%
14%

9%
4%

2%3% 4% 3% 4% 4% 3%

6%

6% 4% 3% 4% 3%
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SEXE TRANCHE D’ÂGE NIVEAU D’INSTRUCTION

« le fait de guérir » est la raison d'interruption la plus 

citée (52%).

27

RAISONS D’INTERRUPTION D’UN TRAITEMENT 

Le fait de guérir Mauvaise réaction aux médicaments Coût excessif des médicaments Sans efficacité

"Le fait de guérir"

Mauvaise réaction
aux médicaments

Coût excessif des
médicaments

Sans efficacité

Autres

NSP

Q19M-S'il vous est arrivé d'interrompre un traitement, quelles sont les 
raisons  ?



Base :983 Par Région Par Milieu d’habitation

3%

8%

11%

26%

36%

41%

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Urbain Rural Homme Femme

1%

7%

11%

27%

40%

42%

4%

7%

12%

18%

31%

49%

2%

7%

13%

31%

38%

34%

7%

14%

11%

32%

25%

35%

7%

0%

0%

11%

36%

57%

2%

8%

13%

26%

33%

43%

6%

7%

6%

27%

47%

30%

Par Sexe

2%

5%

11%

17%

41%

45%

4%

9%

12%

33%

31%

37%

Global

41% de la population déclarent garder leurs médicaments 

non consommés à la maison, 36% les jeter à la poubelle et 

26% les remettre  à la pharmacie 

28

USAGES DES MÉDICAMENTS NON CONSOMMÉS

Je les gardes a la
maison

Jeter à la poubelle

Remise à la
pharmacie

Remise à des 
connaissances

Remise à des
associations

Autres

Q20M-Quels usages faites-vous des médicaments que vous n'avez pas consommés  ?



Par Région Par Milieu d’habitation

7%

11%

18%

21%

25%

52%

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Urbain Rural Homme Femme

7%

10%

19%

23%

25%

53%

8%

13%

18%

21%

22%

51%

5%

10%

18%

19%

27%

52%

6%

8%

13%

22%

29%

51%

8%

8%

21%

18%

31%

64%

7%

10%

18%

22%

27%

51%

6%

11%

18%

17%

20%

59%

Par Sexe

5%

11%

21%

17%

18%

57%

8%

10%

16%

25%

31%

49%

Global Base total échantillon :2161

25% des interrogés s’informent sur les maladies et les médicaments 

par la recherche sur internet, cette proportion est plus élevée chez 

les femmes (31%) 29

INFORMATIONS SUR LES MALADIES ET LES MÉDICAMENTS

Auprès d'un médecin

Par la recherche sur 
internet

Par la lecture d'une 
notice

Auprès d'un 
pharmacien

Auprès de l'entourage

Par la presse

Q21M-Comment vous informez-vous sur les maladies en général et les médicaments en 
particulier  ?



Par Tranche d’âge

18-29 30-39 40-49 50-59 60et plus 

2%

12%

18%

20%

35%

50%

8%

10%

19%

25%

26%

49%

9%

10%

18%

25%

24%

49%

10%

13%

18%

18%

17%

60%

9%

6%

16%

15%

7%

64%

Par Niveau d’instruction

7%

9%

18%

7%

3%

71%

11%

9%

21%

17%

6%

58%

6%

9%

20%

22%

15%

56%

6%

12%

15%

24%

34%

46%

5%

12%

18%

27%

51%

43%

Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur

La population de niveau d’instruction supérieur s’informe 

plus sur les maladies et les médicaments par la recherche 

sur internet (51%) 30

INFORMATIONS SUR LES MALADIES ET LES MÉDICAMENTS

Auprès d'un 
médecin

Par la recherche sur 
internet

Par la lecture d'une 
notice

Auprès d'un 
pharmacien

Auprès de 
l'entourage

Par la presse

Q21M-Comment vous informez-vous sur les maladies en général et les médicaments en 
particulier  ?



Base total échantillon :2161

Global :

Par Niveau d’instruction

65%

35%

Est : 64%

Sud Ouest : 62% Sud Est : 63%

65%

Par Région Par Milieu d’habitation Par Sexe

64%

62%

67%

Par Tranche d’âge

Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur

67% 65% 58%68%

Centre : 65%

65% 64%

65%

Ouest : 67%

68%

69%

68%

65% de la population trouvent que

l’emballage des médicaments est un

facteur de confiance. Toutefois, nous

notons que les interrogés ayant un niveau

d’instruction supérieur y accordent moins

d’importance.

31

IMPORTANCE DE L’EMBALLAGE DES MÉDICAMENTS

Non

Oui
18-29 ans

30-39 ans

40-49 ans

50-59 ans

60 ans et plus

Q22M-Accordez-vous de l'importance à l'emballage des médicaments ?



Base total échantillon :2161

Global : Par Région Par Milieu d’habitation

12%

1%

41%

76%

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Urbain Rural 

Par Sexe
Par Tranche d’âge

11%

1%

47%

75%

6%

2%

43%

84%

11%

1%

42%

75%

16%

2%

37%

71%

10%

1%

37%

81%

13%

0%

39%

71%

12%

2%

29%

77%

10%

1%

44%

76%

19%

0%

28%

74%

13%

2%

40%

76%

2%

4%

67%

78%

Par Niveau d’instruction

5%

1%

36%

87%

23%

0%

43%

63%

16%

0%

25%

70%

4%

1%

51%

83%

18-29 30-39 40-49 50-59 60et plus Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur

11%

1%

38%

76%

33%

0%

46%

43%

64%

0%

6%

35%

7%

0%

31%

86%

76% de la population ont déclaré lire les notices médicales en arabe et 

41% en français. Les âgés de plus de 60 ans lisent les notices en 

français plus qu’en arabe. A relever, une proportion importante de non 

lecture pour les non scolarisés (64%)

32

LECTURE DES NOTICES MÉDICALES

En Arabe

En Français

En Anglais

Non, je ne les lis
pas

Q23M-Habituellement, lisez-vous les notices médicales  ?



52% de la population ont recours à l'automédication. Plus de recours dans le

Sud- Est (58%), l’Ouest (55%) et pour le niveau d’instruction supérieur (61%).

Source d’achat des médicaments chez la pharmacie à 99%

Difficultés rencontrées lors de l’acquisition des médicaments chez le pharmacien

à 37%

40% de la population ont déclaré retourner chez leur médecin en cas d’absence

des médicaments prescrits en pharmacie

35% de disponibilité des médicaments prescrits chez le premier pharmacien

visité et 22% qu’ à partir de la 4ème pharmacie.

71% de la population se procurent des médicaments chez le même

pharmacien.

85% de la population n’ont jamais rencontré de difficultés dans la

consommation de leurs médicaments et 13% ont déclaré avoir eu une mauvaise

réaction aux médicaments.
33

CONSOMMATION DES MÉDICAMENTS(1/2)

o

o

o

o

o

o

o



77% de la population ont affirmé consommer les médicaments fabriqués

localement et importés; parmi eux, 28% consomment exclusivement des

produits locaux.

45% de la population ont interrompu leur traitement, dont « le fait de guérir »

est la raison principale (52%).

41% de la population ont déclaré garder les médicaments non consommés à la

maison, 36% les jeter à la poubelle et 26% les remettre à la pharmacie.

52% de la population s’informent sur les maladies et les médicaments auprès

d’un médecin et 25% par la recherche sur internet, cette dernière est plus

dominante chez les niveaux d’instructions supérieurs (51%).

65% de la population trouvent que l’emballage des médicaments est un facteur

de confiance. Toutefois, nous notons que les interrogés de niveaux

d’instructions supérieurs y donnent moins d’importance.

76% de la population ont déclaré lire les notices médicales en arabe et 41%
en français. Les âgés de plus de 60 ans lisent les notices en français plus qu’en

arabe.

34

CONSOMMATION DES MÉDICAMENTS(2/2) 
o

o

o

o

o

o
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PATHOLOGIES ET TYPOLOGIES DES 
MÉDICAMENTS CONSOMMÉS 



Base total échantillon :2161

Global :

Est

Sud Ouest Sud Est

Par Région Par Milieu d’habitation Par Sexe

Par Tranche d’âge

Centre

Ouest

75%

29%

Pathologie
aigue…

Pathologie
chronique

75% de la population souffrent de pathologies aigues (transitoires) et 29% de pathologies 

chroniques. 36

LES PATHOLOGIES (1/2) 

Pathologie aigue
( transitoire)

74%
75% 30%

77%

27%

71%

34%

29%

75%

74%

21%

83%

68%

Pathologie
chronique 29%

24%

77%
27%

80%

31% 36%

Pathologie aigue (transitoire) 18-29 ans 30-39 ans 40-49 ans 50-59 ans 60 ans et plus

Pathologie chronique
11%

91%

19%

85% 72%

32%

51%

55%

35%

75%

Q24M-De quelle pathologie souffrez-vous ?



Hypertension et diabète représentent plus de 60% des pathologies 

chroniques.

Pour les pathologies aigues , la grippe domine avec 52%  (liée à la 

période de l’enquête).

30%

5%

5%

7%

8%

8%

12%

27%

34%

es

23%

2%

3%

6%

7%

10%

52%

37

LES PATHOLOGIES (2/2)

Pathologies chroniqu

Hypertension artérielle

Diabète

Pathologies aigues (transitoires)

Grippe

Gastrique (Colon/Estomac)
Thyroïde/Goitre

Allergie 

Insuffisance cardiaque 

Asthme

Rhumatisme

Arthrose 

Autres

Maux de tête

Allergie

Angines

Fièvre

Autres

Q24M-De quelle pathologie souffrez-vous ?



Base total échantillon :2161Global :

39%

61%

40%

Par Région Par Milieu d’habitation

Par Sexe

29%

40%

49%

Par Tranche d’âge

35%

42%

42%

36%

49%

39% de la population font la différence entre 

les médicaments princeps et génériques, le taux 

est plus élevé dans le milieu urbain (40%)

Est : 38%

Sud Ouest : 42% Sud Est : 39%

Centre : 38%

Ouest : 41%

38

PERCEPTION DE LA DIFFÉRENCE ENTRE PRINCEPS ET GÉNÉRIQUES

Oui

Non

Q27-Faites-vous la différence entre les médicaments princeps (d'origine) et 
les médicaments génériques ?

18-29 ans

30-39 ans 

40-49 ans

50-59 ans

60 ans et plus



Base total échantillon :2161Global : Par Région Par Milieu d’habitation

18%

33%

42%

8%

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Urbain Rural 

Par Sexe Par Tranche d’âge

18%

33%

41%

7%

16%

32%

44%

8%

17%

33%

43%

7%

18%

33%

40%

9%

15%

30%

48%

7%

17%

35%

38%

9%

17%

33%

42%

8%

21%

32%

40%

7%

19%

34%

39%

8%

16%

32%

46%

6%

25%

23%

40%

12%

12%

37%

42%

9%

Par Niveau d’instruction

17%

35%

40%

8%

15%

28%

51%

6%

25%

32%

37%

6%

14%

34%

45%

7%

18-29 30-39 40-49 50-59 60et plus Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur

17%

37%

38%

8%

30%

20%

41%

9%

17%

34%

41%

8%

58% de la population consomment des médicaments génériques

39

SOUHAIT DES MÉDICAMENTS À CONSOMMER

Génériques

Princeps

Les deux

Ne sait pas

Génériques

Princeps

Les deux

Ne sait pas

Q28-Demandez-vous des médicaments princeps ou consommez-vous ce que vous 
dispense votre pharmacien  ?



Base total échantillon :2161Global : Par Région Par Milieu d’habitation

44%

9%
18%

29%

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Urbain Rural 

Par Sexe Par Tranche d’âge

43%

9%

19%

30%

43%

9%

20%

29%

47%

8%
19%

27%

43%

8%
17%

32%

47%

10%

21%

22%

48%

11%

20%

22%

43%

9%

19%

29%

49%

8%
16%

28%

46%

8%
17%

29%

46%

7%
17%

29%

30%

13%

23%

34%

Par Niveau d’instruction

45%

10%

19%

27%

44%

7%

20%

29%

41%

9%

20%

30%

18-29 30-39 40-49 50-59 60et plus Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur

44% de la population n’acceptent pas la substitution

23%

31%

16%

19%

8%

9%

53%

41%

Par pathologie

36%

9%

21%

33%

44%

7%

20%

29%

52%

8%
13%

26%

56%

6%
15%

23%

65%

4%
12%

19%

40

SUBSTITUTION EN CAS DE RUPTURE D'APPROVISIONNEMENT

Souvent

Occasionnellement

Rarement

Jamais

Souvent

Occasionnellem
ent
Rarement

Jamais

Souvent Occasionnellement Rarement Jamais
Pathologie aigue

(transitoire)

Pathologie Chronique

Q29- En cas de rupture, acceptez-vous de substituer à votre médicament habituel le médicament proposé par votre pharmacien ?



Base total échantillon :2161

Global :

28%

72%

28%

Par Milieu d’habitation Par Sexe

29%

28%

23%

Par Tranche d’âge

26% 32%

31%

23%

27%

28% des Algériens déclarent consommer des compléments alimentaires.

41

CONSOMMATION DES COMPLÉMENTS ALIMENTAIRES

Oui

Non

18-29 ans

30-39 ans

40-49 ans

50-59 ans

60 ans et plus

Q33 Consommez-vous des compléments alimentaires  ?



Base : 599

Global :

1%

56%

Par Niveau d’instruction

Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur

0% 0% 3% 0% 1%

La prescription des compléments alimentaires est la raison de 

consommation la plus citée par plus de la moitié de la population
42

RAISONS DE CONSOMMATION DES COMPLÉMENTS ALIMENTAIRES

Ils vous ont été prescris 

Ils vous ont été recommandés par quelqu'un

Ils vous ont été conseillés par votre pharmacien

Vous les avez vu à la télé ou sur internet

Ils vous ont été conseillés par le médecin 

Par curiosité

Par connaissance personnelle 

A cause de  la fatigue

Je fais de sport

NSP

17%

11%

7%

3%

2%

2%

1%

0%

17%

3%

5%

4%

4%

0%

0%

0%

66%

11%

10%

9%

2%

2%

0%

2%

0%

64%

20%

14%

8%

2%

1%

1%

1%

0%

49% 45%

19%

15%

11%

1%

2%

4%

0%

2%

14%

12%

4%

4%

1%

3%

2%

0%

60%

Q34-Est-ce que vous les consommez parce que… ?



Base total échantillon :2161

Global :

Par Niveau d’instruction

45%

55%

Est : 45%

Sud Ouest : 51% Sud Est : 56%

45%

Par Région Par Milieu d’habitation Par Sexe

44%

48%

46%

Par Tranche d’âge

Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur

45% 47% 50%35%

Centre : 40%

44% 45%

40%

Ouest : 46%

44%

43%

40%

45% de la population déclarent consommer des produits 

phytothérapiques. Ces derniers sont plus consommés  

dans le Sud-Est (56%) et pour la catégorie de niveau 

d’instruction supérieur (50%)

43

CONSOMMATION DES PRODUITS PHYTOTHÉRAPIQUES

Oui

Non

18-29 ans 

30-39 ans

40-49 ans

50-59 ans

60 ans et plus

Q35-Consommez-vous des produits phytothérapiques ?



Base : 969

Global : Par Région

2%

44%

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest

Par Sexe

Traitement de la grippe

1%

45%

2%

55%

1%

45%

2%

33%

5%

41%

1%

42%

2%

46%

La consommation des produits phytothérapiques se 

fait généralement pour traiter la grippe à 44%. 44

USAGES DE LA PHYTOTHÉRAPIE 

Soigner les maux  d'estomac 
Soigner le colon/gaz

14%
13%

13%
13%

11%
8%

15%
20%

15% 26%
8% 7%

16%
11%

12%
16%

Traitement de la fièvre
Traitement d’allergie 

Soigner les maux  de ventre 
Contre la toux 

Ostéoporose/Calcium 
Contre la diarrhée

Pour le régime
Soigner les angines 

Soigner les règles 
Contre la constipation 

Anti-diabète
Soigner le maux de tête

Remplacé les médicaments 
Soigner les douleurs

Rhumatisme/Arthropathie

Autres

3%
3%
3%
3%
2%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

3%
2%
3%
4%

2%
1%
3%
3%
1%
2%
1%
1%
1%
1%
2%

3%
4%
2%
1%
1%
1%
1%
0%
1%
2%
0%
1%
1%
2%
2%

5%
4%
2%
1%
4%
3%
2%
0%
1%
2%
1%
2%
2%
2%
2%
0%

3%
2%
6%

2%
4%

1%
4%

0%
1%
3%

1%
0%
1%
4%

1%

6%
4%

0%
11%

0%
4%
4%
5%

0%
0%

4%
0%
0%
0%
2%

4%
3%
3%
2%
3%
3%

0%
3%

0%
1%
1%
2%
1%
1%
1%

3%
3%
3%
3%
1%
1%
3%

1%
3%
2%
2%
1%
2%
2%
1%

Rien à signaler 18% 18% 18% 19% 20% 14% 17% 19%

Q36-Si vous consommez des produits phytothérapiques, quel en est l’usage particulier  ?

1%



Base : 969Global : Par Région

3%

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Urbain Rural 

Par Tranche d’âge Par Niveau d’instruction

18-29 30-39 40-49 50-59 Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur60 et plus

3% 2% 2%2%1% 1% 0%

1%

1%

2%

1%

2% 1%4%2%3% 1% 2%2%

77% des répondants achètent les produits 

phytothérapiques chez l’herboriste et 16% chez le 

pharmacien

Par Milieu d’habitation

2%

45

LIEUX D’ACHAT DES PRODUITS PHYTOTHÉRAPIQUES

Un herboriste
Pharmacien 

Dans la nature 
Chez moi même 
Dans mon jardin

Je les plante 
chez moi

Dans le magasin 
Autres

16%
7%
2%
2%
2%
1%

77%
18%

8%
2%
3%
2%
1%

73%
16%

8%
3%
1%
0%
0%

80%
16%

6%
2%
2%
3%
4%

74%
18%

3%
0%
2%
1%
1%

87%
4%
15%

0%
0%
0%
0%

89%
16%

6%
1%
2%
2%
1%

79%
18%
12%

5%
3%
2%
2%

69%

Un herboriste 
Pharmacien 

Dans la nature 
Chez moi même 
Dans mon jardin

Je les plante chez moi
Dans le magasin 

Autres

14%
6%
1%
3%
2%
1%

79%
14%
8%
3%

75%
21%

5%
2%
4%
1%
1%

76%
22%

11%
2%
2%
2%
3%

73%
17%

5%
3%
0%
3%
3%

80% 59%
19%
15%

6%
4%
4%
3%

16%
5%
3%
3%
0%
3%

77%
13%
8%

2%

2%
3%
1%

80%
19%

8%
2%
1%
1%
2%

73%
17%

4%
1%
2%
2%
1%

83%

Q37M-Si vous consommez des produits phytothérapiques, vous vous les procurez chez… ?



Global :

Par Niveau d’instruction

42%

58%

41%

Par Milieu d’habitation

42%

46%

43%

Par Tranche d’âge

43% 38%

34%

Est : 39%

Sud Ouest : 43% Sud Est : 42%

Centre : 43%

Ouest : 42%

45%

38%

41%

42%

42%

44%

37%

Par Région

42% de recours aux pratiques alternatives 

comme autre solution

Par Sexe

Base total échantillon :2161
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RECOURS AUX PRATIQUES ALTERNATIVES (MÉDECINE TRADITIONNELLE) (1/2)

Oui

Non

18-29 ans

30-39 ans 

40-49 ans

50-59 ans

60 ans et plus

Non scolarisé

Primaire 

Moyen 

Secondaire 

Supérieur

Q38-Comme autre solution, recourez-vous à des pratiques alternatives  ?



Par Région

0,2%

Global :

1% 0%0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0%1% 0% 0% 0% 0%0% 0%

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest

18-29 30-39 40-49 50-59 Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur60 et plus

Par Niveau d’instruction

Par Milieu d’habitation

Par Tranche d’âge

0%

Base :899

Parmi les 42% qui ont 

recours aux pratiques 

alternatives, 59% font 

appel à la rokia, 40% à 

la hijama et 22% à un 

herboriste
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TYPES DE PRATIQUES ALTERNATIVES (MÉDECINE TRADITIONNELLE) (2/2)

La rokia

La hijama 

Un herboriste

Guetaâ

Autres

22%

3%

59%

40%

18%

2%

61%

39%

58%

34%

28%

2%

61%

42%

22% 26%

4% 1%

58%

51%

0%

44%

37%

30%

59%

40%

22%

2%

62%

39%

23%

3%

20%

3%

55%

49% 31%

25%

2%

64%

32%

66% 59% 66%

44% 37%

55%

45%

32%

57%

52%

46%

65%

42%

63%

43%

63%

38%

52%

34%
22%

4%

20%

1%

22%

2%

22%

1%

30%

3%

20%

1%

16%

2%

20%

2%

21% 32%

2% 4%

Q38_BIS-Si vous avez recours à la « médecine traditionnelle », vous faites appel à…  ?



3%

24%

46%

54%

3%

23%

38%

61%
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TYPES DE PRATIQUES ALTERNATIVES PAR PATHOLOGIE

Pathologies chroniques (268) 

La rokia

La hijama

Un herboriste

Guetaâ

Pathologies aigues (transitoires) (676)

La rokia

La hijama

Un herboriste

Guetaâ

Q38_BIS-Si vous avez recours à la « médecine traditionnelle », vous faites appel à… ?



Base : 899Global : Par Milieu d’habitation

Urbain Rural 

Par Sexe

1% 0% 1% 1%1%

La raison du recours à la pratique alternative la plus citée est la 

croyance 56%, suivie de  la recommandation de l’entourage 

(25%) et en 3ème rang par « des médicaments inefficaces » 

(18%).
49

RAISONS DU RECOURS AUX PRATIQUES ALTERNATIVES

Crois (croyance)

Bouche à oreille/ 
Recommandation

Médicaments inefficaces

Traitement 

Efficace 

Préventif 

C'est naturel 

Le prix 

Autres

25%

18%

2%

2%

1%

1%

1%

56% 58%

24%

17%

3%

2%

1%

1%

1%

51%

29%

19%

1%

1%

1%

1%

1%

59%

26%

16%

2%

2%

0%

1%

0%

54%

25%

19%

2%

2%

1%

1%

1%

Q39M-Pourquoi vous faites appel aux pratiques alternatives  ?



75% de la population souffrent de pathologies aigues et 29% de pathologies chroniques.

39% de la population font la différence entre les médicaments princeps et génériques.

Les médicaments souhaités consommés sont des princeps selon 42% de la population et 8%
des génériques,

44% de la population n’acceptent pas de substituer leur médicament habituel en cas de

rupture.

La consommation des compléments alimentaires est de 28%.

La population consommant des produits phytothérapiques représente 45% de la population

totale.

77% de la population se procurent les produits phytothérapiques chez l’herboriste et 16%

chez le pharmacien.

42% ont recours aux pratiques alternatives, 59% font appel à la rokia, 40% à la hijama et

22% à un herboriste.

La raison principale du recours à la pratique alternative est la croyance 56%.
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PATHOLOGIES ET TYPOLOGIE DES MÉDICAMENTS CONSOMMÉS 

o

o

o

o

o

o

o

o

o
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CONFIANCE VIS-À-VIS DES MÉDICAMENTS 
FABRIQUÉS EN ALGERIE ET DES PRESCRIPTEURS



Base total échantillon :2161

Global :

Par Niveau d’instruction

80%

20%

79%

Par Milieu d’habitation Par Sexe

75%

80%

82%

Par Tranche d’âge

84% 81%

88%

Est : 75%

Sud Ouest : 83% Sud Est : 80%

Centre : 82%

Ouest : 83%

79%

86%

70%

79%

82%

86%

91%

Par Région

80% de la population font confiance dans les

médicaments fabriqués en Algérie. Ce taux de

confiance est très important dans le milieu rural et

pour la tranche d’âge des 50 ans et plus.
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CONFIANCE DANS LES MÉDICAMENTS FABRIQUÉS EN ALGÉRIE

Non

Oui

18-29 ans 

30-39 ans

40-49 ans

Non scolarisé 

Primaire 

Moyen

Q42-Faites-vous confiance aux médicaments fabriqués en 
Algérie ?

50-59 ans

60 ans et plus

Secondaire

Supérieur



Base : 1732Raisons de confiance 

1%

46%

La préférence nationale et « l’efficacité » sont les raisons de 

confiance les plus citées.

« L'inefficacité »

Effets secondaires

On me l'a déconseillé par un tiers

Ils ne sont pas des professionnels

Ils ne sont pas des experts

Problème de goût

Mauvaise qualité

Autres

NSP 6%

74%

« L’inefficacité » est la raison de non confiance la plus 

dominante

Base : 429Raisons de non confiance 80% 20%

53

RAISONS DE CONFIANCE ET DE NON CONFIANCE AUX MÉDICAMENTS 
FABRIQUÉS EN ALGÉRIE

Préférence nationale 

« Efficacité »

Disponibilité

Accessibilité (prix) 

Fabriqué par des experts

11%

7%

4%

42% 11%

6%

3%

2%

1%
Bonne qualité 1%

1%
Autres 2%

NSP
2%

Q43M-Pour quelles raisons faites-vous confiance aux médicaments fabriqués en Algérie ?



Base total échantillon :2161Global :

57% 27% 11%

Totalement confiance Moyennement confiance Pas du tout NSP

66% 24% 5%5%

52% 26% 19% 4%

33% 15% 35% 18%

Par Tranche d’âge

4% 5% 6% 5% 10%13% 12% 9% 8% 6%

37% 30% 20% 15% 12%

46% 54% 65% 71% 73%

Totalement confiance Moyennement confiance Pas du tout NSP

5% 6% 3% 7% 7%4% 5% 4% 7%
29% 29% 20% 15% 13%

61% 62% 73% 74% 73%

4% 3% 3% 5% 4%
17% 21% 19% 17% 19%

34% 29% 22% 15% 11%

45% 47% 56% 62% 66%

16% 16% 19% 21% 23%

33% 34% 33% 37% 43%
19% 16% 14% 9% 5%
32% 34% 34% 32% 29%

18-29 30-39 40-49 50-59 60 et plus

57% 27% 11% 5%
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NIVEAU DE CONFIANCE DANS LA PRESCRIPTION DES MÉDICAMENTS (1/2)

Totalement confiance Moyennement confiance Pas du tout NSP

Médecin de 
structure 
publique

Médecin privé

Pharmacien

L’automédication

5%

Q40 -Pour la prescription de vos médicaments, vous faites…   ?



La population des niveaux secondaires et supérieurs font plus confiance à 

l’automédication.  Par contre, la confiance des niveaux non scolarisé, primaire 

et moyen est plus élevée vis-à-vis des médecins des structures publique et le 

pharmacien.

Médecin de 
structure 
publique

Médecin privé

Pharmacien

Automédication

Centre

Ouest

Est

Sud Est

Sud Ouest

5

4

3

2

1

0

1

2

3

-0,14 -0,12 -0,1 -0,08 -0,06 -0,04 -0,02

A
xe

 V
er

ti
ca

l F
 2

Les habitants du Centre et de Sud-Ouest font plus confiance à l’automédication 

et aux médecins des structures publiques. Contrairement à l’Est et au Sud-Est 

qui font plus confiance au médecin privé. 

Médecin de 
structure 
publique

Médecin privé

Pharmacien

Automédication

Non scolarisé

Primaire

Moyen

Secondaire

Supérieur/ 
universitaire

-0,2 -0,15 -0,1 -0,05 0

A
xe

 V
er

ti
ca

l F
 2
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NIVEAU DE CONFIANCE DANS LA PRESCRIPTION DES MÉDICAMENTS (2/2)

0,0

0,0

0,0

Confiance par région
Taux de variance :99% 0,04

0,03

0,02

0,01

Confiance par niveau d’instruction
Taux de variance :99%

0
-0,0

-0,0

-0,0

-0,0

-0,0

Axe Horizontal F 1
0 0,02 0,04 0,06

-0,01

-0,02

-0,03

-0,04

Axe Horizontal F0,05 0,1 0,15 0,2 1



Base total échantillon :2161Global :

Par Niveau d’instruction

Oui

13%

87%

12%

Par Milieu d’habitation

15%

16%

10%

Par Tranche d’âge

14%

8%

9%

16%

15%

11%

7%

10%

13% des enquêtés déclarent avoir 

connaissance de l’UNOP.
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NOTORIÉTÉ DE L’UNOP (Union Nationale des Opérateurs de la Pharmacie) 

Non

18-29 ans 

30-39 ans

40-49 ans

50-59 ans 

60 ans et plus

Non scolarisé

Primaire

Moyen 

Secondaire 

Supérieur

Q41-Avez-vous entendu parler de l'UNOP (Union Nationale des Opérateurs de la Pharmacie)  ?



Q45-Savez-vous que la moitié des médicaments 

consommés en Algérie sont fabriqués localement  ?

Base total échantillon :2161

Global :

Par Niveau d’instruction

60%
40% 61%

Par Milieu d’habitation Par Sexe

50%

61%

64%

Par Tranche d’âge

59% 59%

72%

Est : 63%

Sud Ouest : 49% Sud Est : 61%

Centre : 60%

Ouest : 57%

62%

72%

58%

63%

59%

59%

62%

Par Région

60%, des répondants ont déclaré que la moitié 

des médicaments consommés en Algérie sont 

fabriqués localement.
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INFORMATIONS SUR LES MÉDICAMENTS  FABRIQUÉS LOCALEMENT

Non
Oui

18-29 ans 

30-39 ans

40-49 ans

50-59 ans 

60 ans et plus

Non scolarisé

Primaire

Moyen

Secondaire

Supérieur



Base total échantillon :2161

Global :

Par Niveau d’instruction

41%

59%
42%

Par Milieu d’habitation Par Sexe

31%

45%

49%

Par Tranche d’âge

40%

48%

Est : 43%

Sud Ouest : 48% Sud Est : 36%

Centre : 41%

Ouest : 41%

44%

50%

35%

44%

43%

43%

45%

Par Région

Près de 60%, des questionnés ne savent 

pas que les médicaments fabriqués 

localement sont aussi exportés à 

l’étranger.

39%

58

INFORMATIONS SUR LES MÉDICAMENTS DE FABRICATION LOCALE EXPORTÉS

Oui

Non

18-29 ans

30-39 ans 

40-49 ans

50-59 ans

60 ans et plus

Q46-Savez-vous que les médicaments fabriqués en 
Algérie sont aussi exportés à l'étranger ?

Non scolarisé

Primaire

Moyen

Secondaire

Supérieur



66% de confiance totale dans la prescription des médicaments du médecin

privé, 57% vis-à-vis de celle du médecin des structures publiques et 52% du

pharmacien.

80% de la population font confiance aux médicaments fabriqués en Algérie.

La préférence nationale et l’efficacité sont les raisons de confiance les plus

citées pour les médicaments fabriqués en Algérie.

« L’inefficacité » est la raison de non confiance la plus dominante.

60% de la population déclarent savoir que la moitié des médicaments

consommés en Algérie sont fabriqués localement.

41% ont déclaré que les médicaments fabriqués en Algérie sont aussi exportés à

l’étranger.
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CONFIANCE VIS-À-VIS DES PRESCRIPTEURS DES 
MÉDICAMENTS FABRIQUES EN ALGERIE (1/2)

o

o

o

o

o

o
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QUESTIONS SUBSIDIAIRES



Global :

88%

12%

89%

Par Milieu d’habitation

Par Sexe

82%

93%

91%

Par Tranche d’âge

84%

89% 87%

Est : 90%

Sud Ouest : 85% Sud Est : 91%

Centre : 87%

Ouest : 85%

87%

88%

Par RégionBase  répondants assurés :1381

88% de la population assurée 

achètent des   médicaments non 

remboursables.

Par Niveau d’instruction

9%

11%

13%

11%

20%

61

ACHAT DE MÉDICAMENTS NON REMBOURSABLES

Non

Oui

Q50-Vous arrive-t-il d'acheter des médicaments non 
remboursés ?

18-29 ans 

30-39 ans

40-49 ans

50-59 ans 

60 ans et plus

Non scolarisé

Primaire

Moyen

Secondaire

Supérieur



Le taux de couverture de l’assurance sociale est de 64%. Ce dernier est plus 

important dans le Sud-Est (74%). En termes d’âge les 40 ans et plus sont assurés 

à 70% et plus. 

31% de recouvrement total des médicament, ce taux est plus élevé chez les 60 

ans et plus (50%).

88% de la population déclarent acheter des médicaments non remboursables.

Les non assurés se procurent leurs médicaments par leurs propres moyens (97%).
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QUESTIONS SUBSIDIAIRES

o

o

o

o
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SATISFACTION VIS-À-VIS DES MÉDICAMENTS 



Base total échantillon :2161

Global : Par Région Par Milieu d’habitation

73%

18%
9%

Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Urbain Rural 

Par Sexe

72%

18%
10%

73%

18%
9%

71%

19%
10%

72%

19%
9%

73%

18%
10%

72%

17%
11%

74%

17%
9%

72%

20%
8%

74%

15%
11%

70%

20%
10%

62%

24%

13%

77%

15%
8%

69%

21%
10%

74%

17%
9%

77%

16%
7%

57%

23%

20%

77%

15%7%

74%

16%
10%

71%

22%
7%

Par Tranche d’âge Par Niveau d’instruction

Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur18-29 30-39 40-49 50-59 60 et plus 

Généralement, plus de 73% de la population trouvent que les prix des médicaments locaux sont moins 

chers par rapport aux médicaments importés.

64

LES PRIX DES MÉDICAMENTS LOCAUX VS CEUX DES MEDICAMENTS IMPORTÉS

Plus chers

Egaux

Moins chers

Q52-Comment trouvez-vous les prix des médicaments locaux par rapport aux médicaments importés  ?



Base total échantillon :2161Global : Par Région Par Milieu d’habitation Par Sexe

53% 33% 5%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait

Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

NSP

86%

54% 56% 51% 49% 51%

32% 32% 34% 32% 37%

5% 4% 7%
5%

5%

86% 88% 85% 88% 52% 58%

33%
31%

6% 4%

85% 88% 50% 55%

32%
33%

6%
5%

83% 88%81%

Par Tranche d’âge

49% 49% 49%
64% 68%

38% 36% 34%
22% 20%

5% 6% 6% 5% 2%

87% 84% 83% 87%86%

Par Niveau d’instruction

71% 65%
53% 49% 42%

20%
22%

34% 36% 41%

2%
3% 4% 6% 8%

91% 86% 87% 83%84%

Insatisfaction

14%

Plus de 86% de la 

population sont 

satisfaits de 

« l’efficacité » des 

médicaments.
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SATISFACTION VIS-À-VIS DE L’EFFICACITÉ DES MÉDICAMENTS

5% 6% 6% 10% 1% 6% 5% 7% 5%

6%

Satisfaction 
Centre Ouest Est Sud Est Sud Ouest Urbain Rural Homme Femme

6% 6% 7% 5% 6% 4% 6% 6% 6% 6%

18-29 30-39 40-49 50-59 60 et plus Non scolarisé Primaire Moyen Secondaire Supérieur

Q53A-Etes-vous satisfait de « l’efficacité » des médicaments ?



73% de la population trouvent que les prix des médicaments 

locaux sont moins chers par rapport aux médicaments 

importés.

86% de la population sont satisfaits de « l’efficacité »des 

médicaments.
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SATISFACTION VIS-À-VIS DES MÉDICAMENTS 

o

o
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PRINCIPALES CONCLUSIONS



76

Dans le public Dans le privé

57% 67%

81% 89%

Satisfait
81%

Insatisfait
19%

Satisfait
89%

Insatisfait
11%

Satisfait

84%

Insatisfait

16%

68

STRUCTURES SANITAIRES FRÉQUENTEES

Structures sanitaires 
fréquentées

Satisfaction

Satisfaction globale 



22% ne prennent pas leur traitement s’ils ne 

trouvent pas leurs médicaments.

69

REACTION EN CAS D’ABSENCE DES MÉDICAMENTS 
PRESCRITS



(52%) arrêtent leur traitement 

avant guérison
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RAISONS D’INTERRUPTION D’UN TRAITEMENT 



42% font trois pharmacies et plus pour 

trouver leurs médicaments. Ce taux est plus 

élevé en milieu rural.

71

DISPONIBILITÉ DES MÉDICAMENTS PRESCRITS 
EN PHARMACIE



88% de la population assurée 

achètent des  médicaments non 

remboursables.

72

ACHAT DE MÉDICAMENTS NON REMBOURSABLES



73

80% de la population ont

confiance dans les médicaments

fabriqués en Algérie, ce taux de

confiance est très important dans le

milieu rural et dans la tranche d'âge

des 50 ans et plus.

CONFIANCE DANS LES MÉDICAMENTS FABRIQUÉS 
EN ALGÉRIE
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